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Situaţia din afara şi din lâun- 
tru devenind tot mal grava, re
dacţia şi adminisţraţia ..Timpului* 
s’afl hotarit a scoate două ediţii a 
ziarului: una va aparea cfttrâ seara 
şi cea-l’alta dimineaţa. Aceasta din 
urma va cuprinde toate depeşele şi 
ştirile sosite până la l l  ore din 
noapte.

BULETIN TELEGRAFIC
Servioiul privat al .TIMPULUI.*

(Â(*nţiA Hatm).
Londri, 29 Aprilie.

Ktcailra euglesă din La Manchc trebue să 
pl«« curând pentru întărirea celei din Medi- 
lenna.

Chişinflu, 23 Aprilie.

Ţarul a ajuns sil dimineaţă. A plecat În
dată la Unghenlunde ra trece totr'o mare re- 
rietă trupele la cinci ore seara. întoarcerea la 
Chif&n&O Ta # la 11 ore seara.

Viant, 29 Aprilie.

In urma unei inflninţe esercitAtă de d-nil 
Oiskra pi Herbst, deputaţi! afi să adreseze gu- 
Ternnlu! o interpelare, cerând esplicăr! pentru 
tUladlnex ce ra otisorra Austro-Ungaria In ca
sai când resbelnl ra isbucni Intre Rusia şi 
Turcia.

Guvernul de dincoace şi do dincolo de Laita 
trebne să presinte azi Cernerilor lor respective 
proiectele privitoare la un compromis tutrs cele 
două părţi ale Monarhiei.

ieţl, 23 Aprilie.

0 comiiie s'a dus a saluta pe Ţarul tu nu
mele principelui Carol. Consulii Frauciel, Rusiei 
şi Germaniei s'afl dus tot pentru acest scop.

Unpbenl, 23 Aprilie.
Rezist» armatei rusescl, pe care a rea s’o 

fată Ţarul, a font contrariată de timpul rid.

VIo m , 2» Aprilie.

Se acrie din Cattaro aiarulul .Politische Cor- 
respondeaz, că comandantul turc din Albania, 
Derviş Paşia, a plecat la Salonic. El este în
locuit de Ali-Saib-Pajia.

Muntenegrenii afi Început mişcările lor. Voî- 
rodal Vucolic! a ocupat Kerstacul. Corpul Mun- 
teneirrean a priimit o întărire de *00 inşi 
aduşi de Lubicl.

Turci! făcând pregătiri pentru a sforţa sttm- 
torile dela Duga, un alt detaşament Muntene
grean a zenit ca să se opună.

Aceeaşi cores[ondenţă priimesce de la cores
pondentul său din St. Petersburg, noutatea că 
ruptura relaţiilor diplomatice dintre Turcia şi 
Rusia este iminentă. Consilierul ambasadei m- 
seecl, d. NelidolT trebue să plece din Constun- 
tlnopol mâne cel mult, cu tot personalul am
basadei.

Ziarul «Die Post' anunţă că Principele Hen- 
ric VII de Renss, zec.hifl ambasador al Germa
niei la St. Petersburg, este numit In aceeaşi 
cualitate la Constantinopol.

Conatantlnopole, 18 Aprilie.
Iahtul pe care s’a Îmbarcat tot per

sonalul ambasadei rusescl a plecat. Ori
ce relaţie diplomatică este ruptă Intre 
Turcia şi Rusia. Supuşii ruşi sunt lăsaţi sub 
protecţia Germaniei. Resboiul este considerat ca 
iminent. Se crede că Sultanul se za duce la 
Dunăre.

P aris ,'23 Aprilie.
Dn mare număr de studenţi români s’att în

trunit sâmbăta trecută şi s'aă decis, zăzând 
grazitatea tmpgejurărilor, d'a se Întoarce In ţara 
lor. Mulţi alt plecat d’a-seară.

Aflăm că 15 mii de cazaci afl ocupat pun
tul strategic dela Bărboşi. Infanteria rusă aso- 
monea a început să treacă Prutul. Se zice că 
toatâ noaptea trenurile aii cărat oştire şi cară 
tuci. Cel d'tntâid tren a adus În laşi azi la 10 
ore patru mii cinci sute. Până acum ee crede 
a fl intrat peste 40 mii ruşi.

BDCURESCIiî APRILIE
Pentru ee radicalii ati grăbit ale

gerile senatoriale, violând legea elec
torală şi luând noului Senat jde la 
chiar origina, sa caracterul unei re- 
presentârl legale a ţeril?

Pentruce, călcând In picioare Con- 
stituţinea, aâ convocat In contra ter- 
minulul legal noul Senat, In loc de 
a convoca de o cam datâ tot Sena
tul cel vechio I

Răspunsul lor este : pentru că ţara 
e In ajunul de a ’şl vedea teritoriul 
ocupat de o armată străină şi că gu
vernul trebuia să se conforme arti
colului 123 din Constituţiune.

Aşa dar guvernul are să presinte

noului Senat propuneri formale In 
Această privinţa.

Votul liotărltor al Senatului va fi 
dar pentru aprobarea saO desapro- 
barea politicei paterne a guvernului.

Din acest punt de vedere — sin
gurul care ne pare admisibil In Îm
prejurările de faţă — trebue să re
cunoască, ori cine va aruuca o privire 
asupra listei senatorilor aleşi de co
legiul I, că guvernul nu va avea ma 
joritatea lor pentru sine.

Foile radicale, cu uşurinţa lor obici
nuită , ’şl fac şi de astă dată ilusil 
asupra situaţiei şi dovedesc In parte 
din noQ obicinuita lor ignoranţă a 
noţiunilor de drept şi a tradiţiilor 
constituţionale.

Unele numeră 8 conservatorl «reac
ţionari* printre noii aleşi şi 19 parti
zani al coaliţiei «naţional-liborale.*

Acest calcul este greşit.
Mal ântâifi coaliţia de la Mazar- 

Paşa nu mal esistă In forma el de 
mal nainte, şi este o simplă amă
gire ce ’şl o fac radicalii cu rede
şteptarea acestei năluci politice.

Dacă nu mal exista vechia coa
liţie In momentul disolvăril Senatu
lui, ea există cu atât mal puţin acum.

Coaliţia se formase In privirea po
liticei interne. Dar acum este vorba 
de politica esternă, şi aici nimeni 
nu va putea crede, că domnii C. A. 
Rosetti-Brâtianu vor fi aprobaţi de 
domnii Ion Ghioa-Sturdza.

Asemenea credem, că radicalii Îşi 
fac ilusil asupra uşurinţei cu care 
ar dobândi sprijinul d-lul Iepureanu 
sad poate intrarea d-sale In Minis
ter. Această intrare nu se va pu
tea face de cât dându-se elementelor 
conservatoare majoritatea In Cabi
net, şi atunci tocmai se va Întâm
pla ceea ce doreşte ţara ca să se 
Întâmple: luarea puterii din mâ- 
nele incapabile ale radicalilor.

O altă greşală de calcul o comit 
acel radicali, care vorbesc de o Îm
puţinare a senatorilor conservatori 
prin escluderea din Senat a d-lor 
Lascar Catargi şi B. Boerescu pe 
motiv că ar fi definitiv acusaţI de Ca
meră. O asemenea părere abstra-

gănd chiar de faptul, că aceşti emi
nenţi representanţl al partidului con
servator afl fost aleşi de ţară după 
acea definitivă acusare a Camerei, 
dovedeşte numai din noă cunoscuta 
ignoranţă a radicalilor In materie 
do drept public sad constituţional.

Departe ca un ministru acusat să 
Be prin chiar aceasta exclus dintr’un 
corp legislativ, el poate Încă să 
funcţioneze chiar ca ministru cu toatâ 
acusarea adusă Iul din partea vre
uneia din Adunări. — Aceasta este 
practica regimului constituţional , 
aceasta este şi teoria dreptului pu
blic (Vezi Moli: responsabilitatea mi
niştrilor, pag. 473 şi următ. precum 
şi precedentele istorice pag. 622 şi 
următ.) Trebue In afară de acusa
rea votată, să se deducă din deo
sebite alte Împrejurări necesitatea 
unei suspendări pentru ca aceasta 
să poată fi cerută de judecători, dacă 
ministrul acusat este Încă In funcţie. 
Dar dacă nu mal este In funcţie ori 
dacă a fost acusat după eşirea lui 
din minister, atunci faptul acusărel 
face cu atâ t mal puţin vre-o deo
sebire Intre el şi Intre orl-care alt 
cetăţean, el poate să intre chiar din 
nod In un minister, el poate ase
menea sâ funcţioneze d. e. ca mem
bru al Curţel de casaţiune, precum 
foarte corect a făcut-o d. Teodor 
Rosetti, el poate fi oficial invitat la 
Palatul Monarcbuluf, precum In de
plină regulă constituţională a fă- 
cut’o aceasta Domnitorul nostru cu 
mal mulţi din foştii miniştrii astăzi 
acusaţl, el poate cu atăt mal mult 
să Îndeplinească mandatul de re- 
presentant al ţârei, tn caşul când 
alegatorii i-ad Încredinţat o ase
menea onoare.

Daca radicalii ignoră aceasta, nu 
avem de căt a le dori mal mult 
studid şi mal multă cunoştinţă a 
practicei constituţionale.

Pentru noi dar, cum am mal zis-o 
lntr'un articol Încă Înaintea alege
rilor, Întrebarea nu este: cum ră
mâne cu foştii miniştri acusaţl? ci 
este mal neraerit: cum rămâne cu 
radicalii acusatorl?

DIN AFARA.

Rusia. Deşi ni sc asigură că Maie
statea Sa Ţarul Rusiei va sosi pe 
Sâmbătă seara In Chişânăd, până a
cum nu ne a sosit nici o ştire des
pre plecarea sa din St. Petersburg, 
nici despre sosirea sa in ChişinăO. 
Cu toate aceste nu ne putem Îndoi 
că această călătorie a avut loc şi că 
astăzi Chişănănl se bucură de înalta 
presenţă a Ţarului.

Alte ştiri până acum n'ad sosit şi 
nici nu să aşteptă de o camdatâ din 
Rusia. Se anunţă din St. Petersburg 
ca positiv, că circulara ultiraat a 
Principelui Gorciacoff nu a fost Încă 
expeduită. Despre mişcările armatei 
nici o ştire.

Germania. Ziarele din Londra co
munică ştirea, că oficeril prusienl, 
care se află cu concedia In Londra, 
cât şi In alte părţi ale Engliterel 
ad primit ordin de a se întoarce 
imediat In ţară. „Norddeutache Allg. 
Ztng.* comunicând alte ştiri de a- 
ceastâ naturâ, zice câ de o camdatâ 
Germania nu are nici un motiv spre 
amobilisa şi câ toate măsurile, care 
ar denota o intenţiune de mobili- 
sa re , nu privesc de cât obicinui
tele concentrări de manevre.

In urma seriositâţil Bituaţiunel, că
lătoria împăratului s’a amânat. Re
lativ la câlătoria împăratului In Al- 
saţia şi Lorena ziarele şi cu deose
bire , Post* comunicâ ştiri positive. 
Această călătorie va trebui sâ aibă 
loc pe la începutul lunel viitoare şi 
pregătirile de primire se fac încă de 
pe acum.

Din cercurile diplomatice nici o 
ştire. Prin retragerea Principelui Bis- 
marck Germania şl-a impus cea mal 
mare reservâ, „K. L.* crede Insă că 
Bătrânul Cancelar In curând va fi 
hotărlt a relua sarcina conducerel a
facerilor.

Italia. Ordinea publică pare a se 
fi restabilit In sudul Italiei, de oare
ce In cele din urmă zile nu ' ne-a 
mal sosit nicf o ştire despre faptele 
internaţionaliştilor. — De asemenea 
agitaţiunea produsă prin ştirile isvo- 
rlte din Vatican din ce In ce se 
perde. Se asigură că S. S. Papa este 
sănătos şi ast-fel nu mal se vor
beşte despre Conclavâ şi despre a
legerea unul noi cap bisericesc.

Relativ la politica externă minis
trul Dâpretis a făcut In zilele tre-

P M f S A W i M M .  |

B U L G A R I A

E. XANITZ, Donau - Bulgărim und der Bnl-
kan. NiiiariKh-gaofzraphiach-athnofzzaphiacha Rai.
je.mdiaa Iahrm  1860—1878. !• B«nd,
mit 20 lOastrationea im Teite, nehn Tafela, *i- 
D,m H*birgipmfii und ciaer Kmrta. II. Baud, mit 
83 IIluatratioMB jm Texte und xeln Tafcla. — 
Laipa'S. "̂rrlSţ»UurUhandlunp ron Harmann Friee» 
1878—1877.

Pe cănd civiliuaţinnea modernă, 
silindu-se de a completa stăpănirea 
omului asupra pământului, trimite 
In 6e-care zi pe apostol săi a face 
noue descoperiri In mările polare, 
la izvoarele Nilului eati in interio
rul continentului australian, se mal 
află regiuni chiar Intre hotarele Eu
ropei, cari pentru şciinţă şi pentru 
cele-l'alte manifestaţiunl ale cultu- 
rel sunt aproape necunoscute. Una

din aceste regiuni este aceea, care 
figurează In hartă sub numele de 
Bulgaria, adică o parte Însemnată 
din acel mare basin al Dunării, prin 
care aft străbătut, chiar de la înce
putul neamului omenesc, atâtea se
minţii şi s'aâ lncruţişat atâtea cu
rente de transmigraţiunl: o ţară care 
In alte timpuri a fost încălzită şi 
ea de razele civilisaţiunil greco-ro- 
mane, care se făli şi ea de o mul
ţime de nobile cetăţi, care văzu ho- 
târindu-se prin arme soarta mal mul
tor Împărăţii, care in fine a deve
nit de două-spre-zece secule patria 
unul popor formidabil la Început şi 
glorios. Învins mal pe urmă şi co
tropit, dar vifl tot-d’auna, Înzestrat 
cu rare Însuşiri şi destinat a ’şl re
dobândi, mal curând ori mal târzia, 
nn post oare-care In istorie.

Nu e dar de mirat, dacâ opera lui 
Kanitz, eşitâ de sub tipar lntr'un 
minut când cestiunea bulgară a de
venit cea mal viuă preocupaţiunea |

lumii politice, a fost privită pretu- 
tindinea ca o adevărată revelaţiune. 
S’ar Înşela Insă foarte mult cine ar 
socoti câ are a face aci cu o sim
plă carte de ocasiune. învăţatul mem
bru al societăţii geografice dela Viena 
a călătorit Însuşi Bulgnria In toate 
sensurile, esplorând'o cu cea mal mare 
răbdare, stăruinţă, lndrăsnealâ şi le
pădare de sineşl, confruntând necon
tenit constatările proprie cu studiele 
precedente, ce ’f-afl venit la Înde
mână, iar ceea ce ne oferă el In 
zioa de astăzi este fructul l ine cum
pănit al unei munci de peste şal- 
spre-zece ani.

Volumul I, este este împărţit In 
două cărţi, din cari una schiţează In 
trăsături generale vechia istorie a 
Bulgarilor, după isvoarele cele mal 
cu autoritate, ca Engel, Mannert, 
Şafarik, Palanzow, Stavejkow, Ham- 
mer, Dâmmler, Zachariae, Drinov, 
Jirecek şi alţii, şi tot In trăsături 
generale, etnografia ţârii, vicisitudi

nile drepturilor sale politice dinepoca 
recentă, anticele raporturi biseri
ceşti, influenţa religioasă a Fanaru
lui, mişcarea romano-catolicâ şi miş
carea autocefalicâ a bisericii indi
gene. Cea-l'altâ carte coprinde nu
mai studii de călătorie In partea a
puseană a Bulgariei, adică Intre Ni- 
şava, Dunărea, Lom şi Timok. Vo
lumul II, coprinde studiile de călă
torie In Balcanii centrali şi occi
dentali, dar mal cu seamă la cele 
două-spre-zece trecători, prin care au
torul Însuşi străbătu dincolo de a- 
ceştt munţi, tn şapte-spre-zece rln- 
durl. In aceste studii de călătorie, 
Kanitz revine mal cu deamâruntul 
şi după cum presenţă localităţilor ’I 
oferă prilejul, asupra puncturilor per- 
tractate la începutul operei; Insă o 
mal sistematică esposiţiune a rapor
turilor geografice, administrative, e
conomice, culturale şi statistice o 
reservă pentru volumul III, a cărui

apariţiune publicul o aşteaptă cu ne
răbdare.

Autorul este un om înzestrat cu 
felurite cunoştinţe, şi ştie prea bine 
cum să se folosească de ele, spre a 
ilustra subiectele sub toate modu
rile lor de Înfăţişare. Viaţa socială 
şi moravurile intime ale poporului 
bulgar se desfăşură sub condeiul lui 
In chipul cel mal atrăgător, iar unde 
condeiul nu’l ajunge, Kanitz ştie sâ 
Întrebuinţeze creionul artistului cu 
o Îndemânare desăvârşită. Adese-orI 
o simplă descriere, o scurtă anec
dotă, o conversaţitine cu oare-care 
personalitate mal caracteristică, este 
de ajuns pentru a ne Înfăţişa o stare 
lutreagâ de lucruri, pentru a ne ri
dica un colţişor din perdeaoa ce as
cunde viitorul. Acela, bunâ-oară, care 
va citi la Volumul II. p. 269 — 70 
ceia ce ni se spune despre visita 
făcută lui Achrned Bel Effendi, nu 
va avea mare nevoedea recunoaşte 
In acest Cresus de la Rahova, un tip



cute In o A m e rit o declaraţiune de 
oare-şl care importanţa. Ministrul 
de finanţe zice că m&nţine budge
tele anului curent de oare-ce ele ad 
fost făcute In prevederea unul res- 
bel, faţă cu care Italia va remănea 
neutrală. In urmă, dacă oştirile ru
seşti ar trece Balcanii, va propune 
Insă oare şi care rectificări, de oare 
ce nu crede că In asemenea cas res- 
belul va putea să remăie localisat 
şi Italia să mal păstreze neutrali
tatea. Adică ministrul Dbpretis ne 
privesteşte că s ar putea]ca Italia să 
fie silită a intra In acţiune.

Francia. Ziarele din Paris urmează 
a păstra cea mal strictă reservă faţă 
cu politica externă.

.Polit. Corresp," comunică de la 
Paris următoarele:

,Vă pot Împărtăşi din isvor au
tentic, că de mal multă vreme mi
nisterul se ocupă cu Întrebarea, dacă 
va fi de trebuinţă să facă vr’o de- 
claraţiune relativ la neutralitatea, pe 
care este hotârlt a o observa In 
lmprejiurările actuale. De o camdată 
s'a luat hotărlrea de a nu urma 
exemplul Engliterel şi de a mal amftna 
trimiterea unul ambasador la Con- 
stantinopol.*

Austro-Ungaria. Ziarele vienese so
site cu posta de astăzi numai discută 
cestiunea orientală. Fieşte-care pare a 
se fi pronunţat Îndestul asupra fa- 
sel actuale şi acum aşteaptă resul- 
tatele călătoriei Ţarului şi ale pe- 
trecerel lui tn Chişenău.

Relativ la atitudinea Austro-Un- 
gariel „Fremdenblatt* reproduce o 
corespondenţă din Viena a ziarulur 
berlines „Nat. Ztng.“ şi o comen
tează precum urmează :

In privinţa „intervenţiunil mili
tare a Austriei, ce se poate aştepta 
In faţa rssbelulnl ruso-turc,‘ se scrie 
către .Nat. Ztg.* dintr’o parte bine 
informată din Viena, de la 18 c : 
„Ar însemna de a ’şl impune o re- 
servâ prea superfluă şi neoportună, 
dacă s’ar mal contesta, că Austria, 
In faţa apropiatei isbucnirl a resbe- 
lulul ruso-turc ia disposiţiunile sale 
militare, safl mal bine zicând — şi 
le-a luat deja (I) Lucrurile la noi 
staft ast-fel, că la prima trebuinţă 
să poată fi aruncaţi 90.000 ostaşi In 
timp de 10— II zile pe teatrul unei 
acţiuni eventuale militare a Austriei. 
Intre acestea, mal poate trece vreme 
(negreşit!) până se va da la noi sem
nalul pentru o asemenea mişcare mi
litară. In privinţa aceasta mal mult 
depinde de la fasele d’ântâiO ale res- 
belulul ruso-torc. Pe cât timp Ruşii 
n'aâ trecut Dunărea, cu greă se va 
mişc.a la noi nu om macar. Numai 
după ce .conductorii armatei ruse vor 
fi esecutat opera cea grea a trecerii 
Dunării, atunci caldnele austriaca vor 
trece fruntariele bosniace şi herţe- 
govinene. Dacă se va lntăinpla a
ceasta, atunci nimic n’ar fi mal fals, 
de cât a considera aceasta ca o ac
ţiune îndreptată contra Rusiei. Even
tualul corp de ocupaţiune austriacă 
In Bosnia va fi mult mal departe, 
de cât să impedece progresul ope

raţiunii rusesc! In Bulgaria. Bosnia 
In mânele Austriei nu va Însemna 
de cât asigurarea provisorie a inte
reselor austriace pentru ori ce even
tualităţi, ce ar putea să resnlte din
tr ’o campanie fericită a Ruşilorîn Bul
garia. înţelegerea despre asemenea 
eventualităţi, de cari până acum. 
aici ca şi In Petersburg, s’a arătat 
atâta sfintă temere, tot va trebui 
să se pună pe tapet. Nu ne îndoim 
că ea se va face lesne şi cu resul- 
tate favorabile, când Ruşii vor sta 
In Bulgaria şi Austriacil In Bosnia. Dar 
tot mal e posibilă o eventualitate, 
care să silească pe Austria, de a in
terveni şi mal nainte de a se decide 
Întrebarea de trecere a Ruşilor peste 
Dunăre. Voim să Înţelegem caşul, 
când, In urma conflagraţiunil ru^o- 
turce, In Serbia s’ar ivi împrejurări, 
cari nu numai ar periclita liniştea 
teritoriului mărginaş austriac din a
cea parte, ci ar putea crea pedicl 
şi pentru o eventuală ocupaţiune a 
Serbiei de către Austria. Se Înţelege 
că atunci raionul acţiunii militare a 
Austriei s'ar mări In mod conside
rabil. După scirile cele mal recente, 
sosite din Serbia, se poate bănui 
că acolo se prepară nesce lucruri, 
cari nu cred că vor cruţa pe Aus
tria de necesitatatea mal sus sem
nalată. Nu numai că se mişcă par
tida de acţiune sârbească, care nu 
vrea să scape nefolosit resbelul turco- 
rus, ci şi Omladnia agiteazâ pentru 
resturnarea prinţului Milan, şi cine 
scie dacă nu va reuşi.*

Responsaoilitatea pentru aceste co
municări o lăsăm foii berlineze.

PARTEA OFICIALA

L E G E
Art. I. Stingerea obligaţiunilor rurale 

emise în virtutea legeî de la 1864 care tre- 
bue sa se ef ctaeze până la 23 Aprilie 1880 
se prelangesce cu un an până la 23 A
prilie 1381,

Tragerea la sorţ cuvenită a se face la 
23 Aprilie 1877, nu va avea loc în acest 
an ; ea se va face la 23 Aprilie 1878.

Art. II. Casa rnrală va continua eu 
plata procentelor obligaţiunilor netrase la 
sorţ până la 23 Aprilie 1381 inclusiv.

Plata procentelor exigibile la 23 Oo- 
tombre 1830 şi la 23 Aprilie 1981 la o
bligaţiunile rămase neamortisate până la 
acea epocă, se va face aplicânda-se asu
pra corpului obligaţiunilor nn timbru de 
achitare.

Art. III. P en trj acoperirea deficitaluî 
ce ar resulta atâ t din causa perderel unei 
parţî din rămăşiţele ce casa rnrală are să 
primească, cât şi din cansa procentelor ce 
ea este datoare să plătească posesorilor de 
obligaţiuni, provenite din fapta! prelun
gire! ca nn an al amortiBăreî lor, se a
fectează, conform art. 54 din lege, darea 
ce Be cuvine a se încasa de la însnreţeiT 
ce se vor împroprietări pe moşiele Sta
tului.

In cas când această dare n ’ar fi sufi
cientă pentru acoperirea întregului defi
cit, guvernul este autorisat ca cu doi ani

înainte de Atingerea acestor obligaţiuni, 
adică la 1379, să ceară de la Corpurile 
Legiuitoare resursele necesarii, conform ca 
disposiţiunile art. 61 din legea rurală.

Consiliurile judeţelor Romanaţl şi Cahnl 
sunt autorîsate ca tn sesiunea lor estra- 
ordinară de la 11 Aprilie curent, să se 
ocupe şi cu destinarea fondurilor din care 
sa se plătească lefi le medicilor primari ră
maşi în sarcini judeţelor, după modifica
rea legeî sanitară pusă în aplicare de la 1 
Aprilie curent.

Sunt înălţaţi la gradul de coloneii : 
Budiştonnu Alexandru, loct.-colonel de 

la 1 Iauuarie 1372, funcţiune de colonel 
prevăzută prin budgetul acestui an 1377.

Crnţescu Constantin locotenent colonel 
de la 1372, Ianuarie 1, funcţiune de co
lonel rămasă vacantă prin mutarea colo
nel ulnî Boteanu.

Doua Nicolae, locotenent-colonel de la 
1 Ianuarie 1872, Ia funcţiunea de coman
dant al regimentului No. 5 de dorobanţi, 
funcţiane prevăzută prin bndgetnl anului 
curent 13 77.

Fâlcoîann Ştefan, locotenent-co’ouel de 
la 1872 Iulie 29, funcţiane vacantă de 
colonel prin mutarea colonelnlnî Gramont 
Alexandru.

Sunt num iţi şi perm uta;!:
D. Toma Gigârtu, director al prefectu- 

reî judeţului Ismail, în locul d-luî Antou 
Stefauescu.

D. George Ghinduru, sub-prefect la plasa 
Zabrăuţi, din judeţul Putua, în locul d-luî 
C. Mironescu, demisionat.

D. M Rizescu, actualmente adjutor de 
sub-prefectură, anb-prefuct la plasa M ir- 
ginea-de Sus, din judeţul Râmnicu-Sărat, 
spre împlinire a vacanţei ce esistă.

D. Nicolae Celăreanu, fost căpitan în 
armată, adjutor clasa I al şefului biarou- 
luî de servitori din capitală, în locul d-îuî 
Nae Daniel.

D. C. Alexiann, actual sub-eonrisar clasa 
I de la despărţirea VI, din cnloarea de 
Verde diu capitală, în asemenea calitate 
la despărţirea V, aceiaşi culoare, în locul 
d-luî M. Di’ăgnlănescu, permut it.

D. M. Drăgulănescu, actaalul eub-coini- 
sar clasa I de la despărţirea V, din cu
loarea de Verde din capitală, în asemenea 
calitate la despărţirea VI, aceiaşi culoare, 
în locul d-luî Alexianu, permutat.

Suut numiţi şi perm utaţi în funcţiuni 
administrative la judeţul Dorohoî, per
soanele urm ătoare:

D. Mihaii Ţugulen, fost director şi sub
prefect, director al prefectureî, în local 
d-luî Vrânceană, demisionat.

D. Alecu Păun, fost sub-prefect şi di
rector de prefectură, sub-prefect la plasa 
Berhometele, în locul d-luî A. Meţiani, 
permutat.

D. Dimitriu Ionescu, actualul sub-pre- 
fect de la plasa Prntaluî-de-Sns, în ase
menea calitate la plasa Prutalo i-de-Jos, 
în locul d-lnî Ion Ghica.

D. A. M iţiani, actualul snb-prefect de 
la plasa Berbometele, în asemenea cali
tate la plasa P rutului do Sns, în locul 
d-luî D. Ionescn, permutat.

D. Christodor Sulioti, licenţiat în drept 
de la facultatea din Paris, actual procu
ror la tribunalul Brăila, prim-procuror la

tribunalul Covarlniă în locul d-!uî I. 
Genoiu.

D. Const. A. Mtvrodin, licenţiat iu drept 
de la facultatea din Aix, întrunind con- 
diţiunile art. 1 ,3  7 diu legea da admisi
bilitate, procuror la tribunalul Brăila, în 
locul d-luî Christodor Sulioti, înaintat.

D. Christea Pişacov, fost preşedinte de 
tribunal, judecător de instrucţiune la t r i 
bunalul Mehedinţi, în locul d-luî Gr. T. 
Brătiauu, trecut în alt post, funcţiane ce 
d. Piş icov a acceptato după invitarea mi
nisterului.

REGULAMEXT
asupra rechisiţiunilor militare.

TITLUL 1.

Dreptul de rechisiţiune şl objectele de 
rechisiţlonat.
CAPITOLUL I.

Condiţiunl generale in care ie  poaf« esersa 
dreptul de rechisiţiune.

Art. 1. In cas da mobilizare parţială 
snB totală a armatei, m inistrul de resbel 
hotărasce, în condiţiunile determinate prin 
regulamentul de faci», epoca când începe 
pe o parte sad pe to t teritorial ţărel o
bligaţiunea pentru locnitorî de a da pres- 
taţinnî în natură, necesarii pentru a com
plecta insuficienta aprovisionamentelor a r
mate’, adunate prin mijloacele ordinare 
ale adiniDistratinnel resbelnlni

Art. 2. Prestaţiunile dafl drept la des
păgubiri egale cu valoarea lor afară de ca
şurile speciale determinate prin aliniatul
I. al articoln'nl 8 din regulamentul de 
faciă.

Art. 3. Dreptul de a face rechisiţiuni 
aparţine aatorităţeî militare.

Rechisiţiunile sunt tot-d’a-una formu
late In scris si subsemnate.

Ele determin felul şi cantitatea presta- 
ţiuniior impuse, zioa şi locul predare!, şi 
pe cât va fi cn putinţă durata lor.

Nimeni nn ponte fi silit a da un object 
daca în momentul cerere! nu’l posedă.

Orî-ce rechisiţiune implică responsabi
litatea pecuniară a aceluia care o ordonă 
fără prejndiţinl disposiţiunilor art. 41.

Sa va do to t-d ’a-una o chitnnţă de pri
mirea objectelor rechisiţionate.

Art. 4. Instrucţiuni ministeriale va de
termina condiţiunile de eşec atare a regu
lamentului de fociă în ceea ce privescs 
denumirea autorităţilor, cn dreptul de a 
ordona sau a face rechisiţiuni, formularea 
acestor rechisiţiuni şi limitele iu care ele 
trebuesc a fi făcute.

CAPITOLUL II.

Despre prestaţiunile de rechisiţionat.

Art. ă. Cele mat indispensabile furni
turi armatei s u n t :

1. Cuartiruirea la locuitor a omenilor, 
cailor şi celor-alte animale în localurile 
disponibile, precum şi clădirile trebuin- 
oibse pentru personalul şi materialul ser- 
vicinrilor de orî-ce natură aparţinând ar
matei ;

2. Alimentele de hrană pentru oficiări 
şi so ldaţi;

3. încălzitul pentru armată, furaginl 
pentru cal şi alte animale, paele de aşter
nut pentru trapele bivaacate Ba îi can
tonate ;

4. Morile şi cnptoarile;
B. Hamurile şi trăsurile de transport

generic al junilor turci, şi va putea 
sâ presimţâ cu destulă siguranţă ce 
se poate aştepta din partea acestor 
regeneratori al imperiului otoman 
dacă vor şti să ajungă încă odată 
şi să se mânţie la putere.

(Va arma.)

OCOLUL PAMENTULUI
lo

e o  ID E  Z I L E
X.

Toată lumea şuie că India — acest mare 
triuughifl Întors a carul baeă e la nord şi 
virful la sud — coprinde o suprafaţa de 
patrn-apre-zece sute miî de mile pătrate, 
pe»te care este răspândită neregulat o po
pulaţie d’o sntă-opte-zecî de milioane lucui- 
torî. Guvernai britanio esercită o adevă
ra t! dominaţie în oare-care parte a a- 
ceetei imense ţări.

Are nn guvernor general la Călcată,

guvernor! la Midraa, Bombai, la Bengal 
şi nn locotenent guvernor la Agra.

India englesa, p rop riii zisă, cu p rin d e  o 
Bnprafaţă d î vr’o şap te  su te  m iî m ile  p ă 
tra te ,  şi o popu la ţie  de la o su tă  la  o 
8n tă  zece m ilioane de lo cu ito ri.

Este sciat ca o parte însemnată de te
rito rii scapă iucă autoritaţei rCgineî; şi 
în adevăr, la unîî rajahî din în tru , fl?!- 
bateri şi teribili, independenţa indiană este 
încă absolută.

De la anul 1756 — epocă în care s’a a
şezat cel d’inWiQ stabiliment engles, pe 
locul ocupat A7.Î de oraşal Madras—până 
in anul acesta, în care isbncni marea in
surecţie a cipailor, vestita Companie a In
diei a font a tot putinte. Işî anexa cu 
încetai diversele provincii, cumpărate de 
la rajahî cn preţ de rentă, pe care o plă
tea cu încetai nici de cum; compania 
î|* namea gaveruori şi funcţionari civili 
Şi militari; acum, nu mai este aşa, pose
siile euglese din India depind direct de 
coroană. — Ast-fetil afipectulii , moravu
rile, divisia etnografică a peninsaleî tind 
a se modifica în fie-care zi.

Odinioară, călătoriele se făcaaii pe jos,

călare Sa îl în car, în palanciu, pe nmeriî 
unuî om, eck. Acum însă, vapoarele stră
bat cu iuţeală Marea Indiei, Gangul, şi o 
cale ferată care străbate India în toată 
lărgimea el, ramificându-se în tot cursul 
el, face nnnnu de treî zile depărtarea din
tre Bombai şi Calcutta.

La patru ore şi jumătate seara, debar
cară pasagerii ^Mongoliei* la Bombat. 
Trenul pentru Calcntta pleca la opt ore 
precis.

D. Fogg, îşî luă adio de la compani
onii s§î de joc, lăsă vaporal, dete servi
torului bSiî câte-va targuelî de făcut, re- 
comftudâudu’i d’a fi la ora precisă la gară, 
şi, cu pasul s5îî regulat, care se mişca ca 
minutarul unul orologii astronomic, se 
îndreptă Bpre biuronl paspoartelor.

— Aşa dar, din minnnile din Bombai 
nu vrea eă vaza nimic, nioî municipali
tatea, minunata bibliotecă, forturile, tâ r
gul de bumbac, bazarele, niOBcheele, Bina- 
gogele, bisericile armeneşti, în fine nici 
splendida pagodă de la M ilebor-H ill, or
nată de cele două tn rnurî poligone. Na 
va contempla nici cap d*oper* ElefantaJ, 
nici misterioasele’» hipogee, grotele, Kan- 
heriî din insulele Salcette, aceste remflşiţe 
ale arhitectural budiste î

— Nu! nimica.

Eşiud diu biuroul consulatului, Fileas 
Fogg se dnse liniştit la gară; aci ceru de 
mâncare.

Intre alte bucate, ’i se servi şi o mân
care de >i«pure local.« Fileas Fogg gustă, 
dar cn tot sosul cel ardeiat, îl fu imposi
bil d’a o mânca, şi chiămă pe chelner.

>Domnule, — zi8e«l,privinda-l în ochi,— 
acest* este iepure?

— Da, Milord, — răspunse cu neruşinare 
chelnerul, iepnre.

*— Şi iepnrele acesta n’a miorlăit când 
’i-aî tăia t?

— Să miorlăe ! Oh ! MilorJl an iepure.— 
VS jar.

— Domnule chelner, răspunse cu ră
ceală d. Fogg, nn jura, şi amintesce ’ţl 
aceasta. Odinioară îq India, pisicele erafl 
considerate ca animale sacre. Era bine pe 
timpîî aceia.

— Pentru pisici, Milord ?
— PoAte şi pentru trecători!*
Această observaţie făcută, d. Fogg işî

urmă în linişte plânznl.

de ori - ce natură d’impreună cu perso
nale! ; &

6. Animalele de tot felul trebu inc iouR e  
atât transportului cât şi alimentaţiuneî 
trupelor;

7. Caile ferate coprinzAid a tâ t materia
lul de tot felul cât şi personalul şi clă
dirile ce’i aparţin ;

8. Materiala!, scalele, instrumentele, 
niaşinele şi aparatele pentro construcţia 
saă reparaţia căilor de comnnicaţiune şi 
în general pentra executarea ori-căria lu
crări militare ;

9. Călăuzele, conductori, precum şi oa
meni trebaincioşt pentru toate lucrările ce 
diferitele servicinrl ale a rm ata  a 3 a e- 
s e e n ta ;

10. îngrijirea bolnavilor satt a răniţilor 
pe la locuitori;

11. Bastimentele saă îmbarcările ce se 
găsesc pe riuri, gârle, lacuri şi canale ;

12. Efectele de îmbrăcăminte, echipa
ment, campament, barnaşatnont, armătură 
şi de culcat, medicamentele şi mijloacele 
de pansament;

13. Toate cele-alte objecte şi serviciurl 
a cărora întrebuinţare ar fi neapărată în 
taresuluî armatei.

Prestaţiunile prevăzute la paragraful \ 
2 şi 3 ale articolului de faciă şi la art. 
26 din acest regulament sânt singurele 
cari pot fi rechisiţionate în timp de pace 
în caşuri de concentrări de trupe pentru 
eserciţiurî mari, manevre, sad când o 
parte din trupe se mobiliBează pentru res
tabilirea ordine! în ver-o localitate.

In casările prevăzute de precedentul a
liniat, reebisiţiunile sunt locale şi nu se 
vor face de cât nnmaî atancî când admi- 
nistrnţiunea resbelnlni va simţi necesitatea 
în interesul armatei de a recurge la măsu
rile escepţionalî ale rochiBÎţiunn din cau- 
sa anevoiuţeT, de a preîntenpina trebuin
ţele armatei după regulele ordinare.

Art. 6. Rechisiţiunile relative la între
buinţarea stabilimentelor indastriale pentru 
trebuinţele arătate la articolul precedent 
şi în cas de resbel nn pot fi facnte de cât 
după un ordin special al ministrului de 
resbel sad al comandantului nneî armate.

Art. 7. In cas de urgenţă, după ordinul 
ministrului de resbel se poate procede prin 
rechisiţiune Ia strângerea aprovisionamen
telor necesarii sub-sistenţei locuitorilor din 
pieţele de resbel.

Art. 8. Rechisiţiunile prevăzute la pa
ragraful 1, al art. 5 din regulamentul de 
faţă, nn d»3 drep la nici o indemnitate 
atât in timp de pace cât şi de reabul.

Hrana trebuincioasă pentrn oficiări şi 
trupe precum şi paele de culcat dab in 
tot-d 'anna drept la indemnitate.

(Va nrma)

STUDII POLITICE

E D O C A T I O N E Â P O P O R U L U I
in .

In starea în care ne aflam noi azi, de 
şi nu ne simţim încă ameninţaţi devre-o 
mişcare socialista, de şi poporul nu este 
desbinat prin uri religioase, totuşi nu mal 
încape discuţiune că instrucţiunea trebuiă 
ftu rămftie pentra foarte lang timp sub tu
tela imediată a guvernului. Şi, pe lângă al
tele, statul nostru este moralicesce obligat 
la aceasta prin legăturile strămoşilor Doştri, 
de fericită memoriă, care ad lăsat sume

Câte-va momente în urmă după d. Fogg, 
agentul Fix debarcase şi el, şi alergase îa 
directorul poliţier de la Bombai- Aratân- 
du 'şî titlurile, situaţi» sa f*ţi* ca aQtorul 
bănuit al furtişagului, în treb ase  dacă so
sise vr’un mandat de a re s ta re  de la Lon
dra

Na se primise Dimie. Şi^Q ad-jfSr; man
datul plecat după Fix, nu putea să fi 
aoeit.

Fix rămas» uimit. Vru să obţie de la 
director nn ordin de arestar» contra d-lul 
Fogg. Directorul refusă.

Afacerea privea pe adm inistraţia mitro
politană, şi numai aceea avea dreptul să 
libereze un mandat. Această severitate de 
principii, această riguroasă observare a 
legalităţel se esplioS lesne pentru mora
vurile engleae, cari in materie de libertate 
individuală n'admit nici un arbitru.

Fix nu mal Btărni şi înţelese eă trebuie 
en’şl aştepte m andatai. Dar ee deciee să 
nu penrzS din ochi pe acel isteţ pungaş, 
iu to t timpul Ş'tderel sale la Bombai. Cre
dea că Fdeas Fogg va at* puţin aci, — 
coea ce chiar Vântură Lume o credea. — 
ţi m andatai poate eă sosească.

Do la cele din urmă ordine ce ’î detese 
stăpânul s«ă, eşiud din .M ongolia,, Vân-
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enorm* in fa vor al fconlelor, sama cari ne 
găsesc azi topite ţn tesaurul public 1b nn 
loc ca răniturile ordinare, administrate in 
total de stat. Noi, precât am cântat sil 
probăm prin stadiale de faţă, cari, de şi 
poate de nn aer cam abstras, sânt insă 
buzate pe obserraţinna fi fapte; noi, zic, 
nn am ajuns 1* acea înălţime civică de 
nnde ani pate» încerca întreprinderi de 
bine public, fi alarma ce ne-o dS din când 
in când câte o voce patriotică ca să ne 
deaeeptăm din indiferenţa iu care ne in- 
rllnim pentrn tot ce prireşce interesele 
ţărrf, plângerile ce acele voci varsă con
tra acest-î omoritoare apatii, ne-nr pnten 
conringe îndestul că n'a sosit iacă timpul 
sfi ie înţelegem marele noastre interese şi 
să ne facem afacerile singuri. Dacă instruc- 
ţinne.t ar fi oare-cnm lăsată In sarcina co
rn elor, pre cât s’a ivit pe ici pe colea 
câte o ideiă la noi, şi a iniţiativei private, 
precum susţin alţii, acensB» ar fi tot una 
cu a desorganiwt şcoala română, mult-pn- 
ţin cât esistă astă-zî, si a compromite cu 
desăvârşire viitorul ei.

Statal nostru insă, depositarol acestei 
sacre şi Înalte misianî naţionale, să fi în
ţeles cu în de ajuns importanţa ce are in
strucţiunea pentru poporul român şi care 
este direcţiunea ce tribniă să-'I imprime?

Eată un ponct asupra căruia uejndoiin 
foarte, ca toate că şi în aoeastă chestiune 
n'am cheltuit puţine discursuri şi n'am 
făcut mei pnţine nianifestuţiunl patrio
tice, de câte ori împrejurarea ne măna să 
sacrificăm instrucţiunii poporului câte-va 
momente de atenţiune. Modul Insă curo 
se vede că am lucrat noi pentru şcolile 
române, din starea iu care se găsesc ele 
azţ după două-zee! de ani de organiza- 
ţiunî şi reforme, după trei decenii mal 
bine de ,?uminează-t« şi vel fi* — no a- 
ratfi limpede câtă seriozitate er.iii in toate 
acele declam» ţinui ce ie făceafl în nomele 
instrucţiunii poporului. La noi, mai cu 
osebire, ar fi de pus gnvernnlnî grava în
trebare; (dacă iu constituţii!n« este în
scrie principiul obligativităţii, ni oare şcoli 
şi învăţători pentrn toţi copil noştri ? — şi 
dacă aceste elemente nu le-ai putut rea
liza până acum pe o scară aşa de întinsă, 
ai cel puţin probe că to-al gândit din vreme 
la toate măsurile ce se puteafi lua ca vi
itorul să fiă asigurat, cel puţin din partea 
«ceasta? ,Cum? sunt acestea lncruri ciri 
se dărâmă şi se fac in trei zile, ca bise
rica din scriptură?,— Tăcere adâncă... şi 
tristă. — N’aveţî învăţători?... dar de ce 
n’am creat pepiniere în curesă-î formăm? 
Cu zece, cinci-sprezece tineri cari es de 
ici de c»lea din aşea zisele , şcoli normale* 
vuia» noi să umplem golul înspăimântător 
ce ne arată ţara in privinţa instrucţiunii 
s mm urs?,

Dar am impus primarilor îndatoriri, prin 
’ege, pentru şooala comunii. Cine le-a ob
servat a se Îndeplini? Când a fost vorba 
» se rinde ţăranului cerga şi căldarea, dacă 
din nenorocire n'area cu ce să-şî plătească 
dâniile către stăpânire, noi am pus tot ze
lul şi am desvoltat o activitate prodi
gioasă, pentru că ne trebuia bani... dar, 

i' altmiuterea, am tolerat cn ce» mai bnnă 
gr ţiă din lume ca ţărannl să nn-şî ducă 
copil la şcoală. Aci am înebis ochi, pen
tru că n’aream nici un interes direct, 
meschin cu ’l înţelegem noi .politici.* Io 
această afacere, toată acţiunea guvernului 
se mărgini la nisce circulari platonice, pe 
cari primarii sciaO ce preţ să pniă.

Nn era vorbi, uict de buiî, nici de ale
geri: la dosar, prin nrmare. .Seim noi* 
zic primarii, de ce'i pasă stăpânirii; lasă 
că pntem trăi şi fără carte*. Nici atâtnn 
l’am pntut învăţa, de când tot strigăm 
instrucţiune, că fără tarte no poate trăi 
ca ora. Ma! mult. Sooiile sătesc! insă-şl 
le-am lăsat în voia fluctuaţiilor budgetare 
şi vedem, cn durere, că aceasta se întâm
pla tocmai sab guvernele nn formă libe
rară; şcolile sătesc!, da ! se desfiinţează pe 
alocure» aci, chiar sub ochii noştri, ele 
care sunt paladinl institnţiunilor democra
tice, in numele cărora noi facem atâta 
gură!... Am făcut şi învăţătorilor soarta 
copiştilor desub-prefocturî; mai răii: soarta 
sub-prefecţilor, fără beneficiele cari se duc 
>i vin, se schimbă şi reapar, fără uicl un 
profit pentru ţară. .Purpetuuw mobile,* 
fără raţiune şi mecanism I

Tesa sforăitoare insă rămâne: .instruc
ţiunea noporuinl român».

Prin asemenea mijloaoe voim noi să u- 
tragem pe fii ţăranilor ca să îmbrăţişeze 
cariera iuvăţuturească, şi să lucreze din 
toate puterile lor la imprăştiarea luminei, 
care ar Înlătura cu iucetul şi mizeria de 
care ţărannl se plânge azi cn lacrimi sfâ
şietoare? Voim dar cn orl-ce preţ a în
văţa pe oameui să se nutrească numai de 
cuvinte, a căror realitate ia van ar cău
tau împrejurul lor ? Tristă şcoală !

8‘a zis că ţara noastră este o ţară emi
namente agricola şi ea nu poate avea iu 
curăud alte sorgiuţi de asistenţă de oăt 
munca noastră şi fertilitatea solulol.

E foarte adevărat. Dar agricultura, ca 
toate ramurile industriei, a făcut progrese 
însemnate, pe cănd noi, ţer»nul nostru 
mal cu seamă a rămas ţintuit de vechia 
rutină a culturii pământului, închis tot 
iu cercul ce'l atrămpt al activităţii Ini 
de altă dată tot eu cele două losnrl de 
esistenţa tradiţională: .grâul* şi .porum
bul*; pe căud naţiunile culte aă însutit 
deja mijloacele de producţiune agricolă ş' 
afl căutat, prin cultivarea spiritului agri
cultorului, s&’l asigure de restriştele at
mosferice, prin cat nmî multe întreprin
deri. Ignoranţa in care am lăsat să piro- 
tească ternnol nostru de trel-zeci de ani, 
de cănd ne lăudăm că'l instrui ni, ne a da- 
astâsl ocasiunea de a redea tristul spec
tacol al pier Ieri» pănă ş’a pâiuei noastre 
de toată ziua prin concurenţa ce fac alte 
naţiuni productelor noastre. Dar cultiva
torii cel mari, vorbesc de generalitatea 
lor, sunt ei mal luminaţi asupra intere
sului de a stărui pentru cultura ţăranu
lui, ca să nibă apoi la disposiţiune mun
citori zeloşi şi cu bană pricepere de lucru? 
Nicî-atăt. lutr’o ţară eminamente agri
colă nu este de cât un singur ziar de 
.Economia rurală*, datorit şi acela unui 
eminent profesor şi cunoscut publicist, 
care de ani n'a încetat să propage pro
gresele ce realisează agricultura. Un sin
gur ziar de agricultură intr'o ţară ca 
a noastră şi acela întreţinut cu sacrificii 
personale: vă puteţi face Jsr ideiă până 
unde a pătruns instrucţiunea iu popor 
Şi apoi, nicl-o Asociaţiuue agricolă, in 
toată această ţară întinsă, care trăesce de 
pe arma brazdelor ce plugul labă in urma 
lui!

Am tratat şi instrucţiunea, tot dnpă 
metodul nostru politic: cu uşuriuţă, fără 
prevedere, fără cunosciinţă de cansă, şi 
□in! cu scamă fără sinceritate.

Dar să trecea-.
Dacă instrucţiunea primară şi secundară 

trebne absolut să ruinăiă in sarcina şi 
sub prevegherca de aproape a guvernului, 
aceasta im iuip -di ă deplina libertate a 
careurilor ia regiunea mal inaltă a instruc
ţiunii. Acolo, auditorul este destul de ilu
minat pentru a pretni prin sine ceea ce i 
se dă dela catedră, şi poate să'şl aleagă 
singnr ceea ce-i convine şi ’l convinge. 
Acolo, restringeren cursnrilnr la cele ofli- 
ciale este o piedică foarte mare pusă în- 
tr'adins progresului ideilor, şi la noi ime
diat cată să dispară acest obstacol, saă 
in tr’altfel instrncţinnea superioară se va 
stinge intr'o zi de iuauiţiune. Şi cu a
ceastă importantă cestiune nu e de jucat 
ca cu Cele politice ,de alo noastre*—ea 
e mai presus de partide, şi trebuia pusă 
dincolo de orl-ce pasiuni. Instrucţiunea 
superioară e proclamată uzi de propulsorul 
civilisaţiunii, |ieutru că eu este manifes- 
taţiunea vieţii iute etan le a unui popor: 
de la dânsa pleacă acele raze de lumină 
intensă care străbat cu pufare i . toate 
direcţiunile, vieţi, sociale şi aceasta e bisa 
morală pe care se reazemă viaţa politică, 
9n întrebăm numai pe cel mal luminaţi 
scriitori ai Franci**! de azi asupra căuşe
lor ci aduse catastrofele ultimului resbel 
j; ue vom ineredlnţa despre imensa im
portanţă n instrucţiunii superioire Intr’o 
ţară cure voesce a trăi in timpul nostru 
liberă, independentă şi cu forţe de pros
peritate. *)

Erî însă, nu mai departe, noi a1-! avut 
ocnsiunea a auzi de la înălţimea tribunei 
senatnluî resuuetul nneia din cele mai pu
ternica fi mai nutorisvt» voci asupra i- 
mensal importanţe ce instrucţiunea supe
rioară are pentru naţionalitatea noastră. 
Să fi înţeles noi spiritul acelor înalte şi 
patriotice vederi? Dar de ce să mai vor
bim de nu lucru cure a căzut d"jn in ui
tare.

Cănd o naţinne simt: trebuinţa univer
sităţilor şi academiilor—şi dacă noî o sim
ţim -a tunci se cere neapărat să f:cem loc 
căt de larg s dinţii şi să-i dăm aripi pu
ternice, d.ieă nu voim a ue descepta iu
t i ’o zi, că cu toată firma noastră univer
sitară, trăim cu ideile tot acolo unde ue-a 
lăssat timpurile trecute. Progresul sciin- 
ţelor in toate ramurile e prodigios şi o 
naţiune nu poate figura cil demnitate pe 
arena civilisaţiunii de cat cu preţul de u 
fi la înălţimea ideilor timpului, prin in
strucţiunea ei superioară. Dacă ne-am 
dotat dară cu universităţi, apoi urmează 
necesar să îngrijim de ele şi, prin incu- 
rngierî de tot felul, să le facem să fin 
ceea ce sunt prin natura Iqr ; focarul sci- 
uţiî şi prin urmare al progresului; şi 
dacă eară, nu avem îndestule elemente 
pentru aceasta — ceea e e adevărat — să 
căutăm cel puţin a le prepara, a le forma, 
lucrând fără întrerupere in scopul acesta, 
ca cel puţin să avem mângâierea signran- 
ţil că le vom avea măine. Noi insă 
croim de o dată instituţinnile noastre, snb 
forma lor cea mai prefect».... pe hărtiă şi 
oredem că e destui a tă t ca să trăiască şi 
iu realitate, după cum le vedem iu pris
ma visurilor noastre.

Acest metod de a face e condamnat şi 
de cugetare. In sensul acesta vorbeace 
nuul din scriitorii noştri cel mai distinşi,

*) Vest T -sm  ictiunl literare li scont fics No. 
9. p. 199. ’ • - .

tură-Lume insă înţelesese că şi la Bombai 
va fi tot ca la Suez şi la Paris, şi ci se 
ra urma călătoria cel puţin până la Cal- 

1 tuta, poate şi mai departe. începu să 'şi 
faţă întrebarea: oare n'o fi eerio» parin) 
d-lul Posg?şi aore fatalitatea nn T t»ts, 
tocmai pe el care voia să trăiască liniştit, 
a fac* ocolul pământului in opt-zecî de 
zile ?

După ce târgui câte-va cămăşi şi căl- 
ţunl, ee plimbă prin uliţele Bombaiulul. 
Era tocmai o adunare de populaţii dife
rite cari asistau la o sărbătoare celebrată 
de ParsişI saB Onebri, descendenţi direcţi ai 
sectatorilor lui Zoroastro, cari eunt cel

Imel inteligenţi, indostrioşl, austeri şi ci- 
vilisaţi dintre Indianl, rasă de care apar
ţin acum bogaţii negustori indigeni diu 
Bombai. In aceea zioelebratl unfeldecar- 
I narai religio»> cn proceeîl in cari figuraţi 
baiadere îmbrăcate in gaz rosalb, ţesut cu 
flori de aur şi arginâ, |i aşeafa I rite la su
natul nouţ jaoaUjinUnnft ţi *u
o decenţi QeobicInvitÂ*

«t VâutorS Lume privea aceste curioasa ce
. renoutl; fne&, din nenorocire pentrn el ţi 

|p stăpâna) sitt, cnriositetea il târ& mal mult 
de cât trebuia.

I Ia ftdevSr, du pe oe îoteevSiBeâ carna

valul Parsiţilor, Vântura Lume se în d re p tă  
spre gară, şi trecând jpa dinaintea pago
dei Malebar Hill, n  veni plăcerea <Ta o 
vedea ţi pe dinăuntru.

Nn Hcia donS lucruri: raaţ intâiii că, 
în unele pagode, intrarea este oprita cre- 
ţtinilor, ţi al doilea că chiar credincioşi» 
nuiatrR de cât desculţi. Trebne observat că 
guv«rnul englez, reflpectâud şi fScâud să se 
r^pecte până ţi cele mal neinseuinate a- 
merunte ale religiei ţârei, pedepsesc* ca 
severitate pa ori cine violează acele obi
ceiuri.

VânturS Lume intrase fără să engete 
că face rSfi, ca un simpla turist, admi
rând în interiorul din Malebar-Hill stră
lucitele ornamente brahmaaiee, când de o
dată se trezi trân tit p« lespezile sacre.

Trei preoţi, cu ochii fu rio ţl, năvăliră 
asupră T, ii scoaseră ghetele ţi căjţnnil, 
începând a *1 bate ţi dând ţipete sălbatic*.

Franceinlş riguros ţi se scoală ră- 
peds: cu un pajnn fi nn picior reetcarnă 
pe doi dia  sdvermiril săi, cari n)ucţjrQBr& 
in «nteriile lor cele lungi, ţi fuge din pn- 
godă cât îl ţin picioarele: cel-Palt preot 
il urroămapu ftsmQţftnd mulţimea contra Iul. 

I La upA-pri Iară cinci, câte-va mo manie 
unuia! înainte d’a pleca trenul, fără pă

lărie şi desculţ, perzund in învălmăţală ţi 
pachetul cu târgunlile ce făcuse, Vântura- 
Lurne ajunse la gara.

Fix era aci. Urmărind pe d. Fogg la 
gara, înţelesese că acest ^mişel va pleca ţi 
diu Bombai. El işî laă îndată hotărirea 
d’rt’l urmări pâuă la Calcutta safl ţi mai 
departe de va cere trebuinţa. Vântură-Lame 
nu vfeu pe Fix, care sta in umbră, dar 
care pută să auză in tâmp la ren ce Vântură 
Lume apuse in câte-va cuvinte stăpânu
lui «sci.

•Sper că aceasta nu ţi se va mal în
tâmpla,, răspunse Fi lena Fogg intrând in
. , • tr qq vagon.

Bietul băiat, desculţ ţi ruşinat, îl urmă 
fără să zică nimic.

Fix era să se urce lntr’un vagon, când 
de o dată il veni o cugetare care *1 fScn 
să’şl modifice îndată proiectul de plecare.

• Nu, reiiiâu, iţi zise el. La delict pe
trecut pe teritorial Indian.... ’Mî-um prins 
omul.»

In acel moment, locomotiva deU o pu
ternică şuerătură şi trenul di apăra in nopte.

(Va urina.)

mură pe care ’l destinăm uimi Minerve, 
căud ne spune că având nn bloc de ranr- 
trdjuie să proedem cu pricipcre la dăl- 
111 ire şi eă nn ne grăbim n face nnmai 
decăt, din căte-va lovitnrî, un cap d'ope- 
ră, căci ne espnnem u «conte o figură 
carientă.

Incuragi irea cursurilor libere si crearea 
de ngngaţl este prin nrnrire o cestinne 
de viaţă pentru universităţile noastre : şi 
din punctul de vedere politic, un sprijin 
puternic adus naţionalităţii şi statului 
nostru.

Voim n fi sentinela civilicaţiunl in 0 - 
rient? să conducem noi drapelnl progre-
snlnî popoarelor de la Dunăre?...... Vtnncl
trebuiă să ne găndim ,enm* şi ,prin ce.‘

Viitorul e in eduenţinnea poporului,— 
am zis. S'o facem dira cum se cuvine

seim sosite cn posta din urma
Constantin»pol, 20 Aprilie.

Operaţiunile contra Mnntenegrnlnî na 
b’hA început încă. — Se asignră că armata 
rasenscă din Asia h şi începnt operaţinnile.

St.-Peterubury, 21 Aprilie.
Ţarul a plecat erî seara Ia (3 ore înso

ţit de marele principe ereditar la Chiş^naâ.
Pesta, 21 \p rilie .

Dopa ştirile sosite din Rnseine, Turcii 
no vor trere Dunărea de câtîn două pnnete 
ţi anome, pe la Ruscioc şi pe Ia Vidin, ţi 
anume se crede că vor cănta să ocape 
iuaiate de tonte linia Oltului.

Pesta, 2l Aprilie.
După ştirile sosite diu Constuntinopol, 

în eornnd flotn englezească se va apropia 
de Constantinopol snb pretextul «Tu apăra 
pe snpuşil Eugliterei. In Dolina Bakce 
nu s’a luat încă nici o hotarîre pentrn 
călătoria Sultanului 1h armata de sud.

Paris, 21 Aprilie.
•Agenţia lfnvas, anunţă că circulara 

ultimat a Principelui Gorcîakoff a fost erî 
expednită.

SOIRI MAI NOUE.

După scirile positive ce aven), până acum 
din partea Turailor nn s’a făcut uicl o 
mişcare «pre ţărmul românesc.

Calafatul, pentru mal mnlte conside- 
raute mal cu osebire strategice, a fost e
vacuat iucă de alaltă-erl de trapele noas
tre, cari s'aă aşez it iu alte localităţi din 
apropiere, ce s'aQ părut mal favorabile 
comandanţilor oştirel. Iu urma retragere! 
oştire! din Calafat, oraşul a fost iu mare 
parte părăsit de locuitorii lui.

Totuşi până iu acest moment Turcii 
n’afi făcut de la Vidin nici o mişcare spre 
Calafat, dnpă cum era temere.

La Giurgiu, O'teniţa, punte ameninţate, 
asemene nu s’a observat încă nici o miş
care de inaintar» din partea Turcilor.

Podul du la Bărboşi, ce se crede foarte 
ameninţat, până iu acest moment, n’a fost 
obiectivai nici nnuî atac, nici de către 
trapele turce, nici de către vapoarele lor 
cnirasate de pe Donare.

In cel de pe urmă moment primim ur
mătoarea comunioare al consiliului de mi
niştrii :

CONSILIUL M IN IŞTR ILO R
In dimineaţa de 1 1 Aprilift. gu

vernul a primit de la marele Vizir 
al Imperiului Otoman invitaţiunea 
ca s& se înţeleagâ cu comandantul 
armatelor turceştr de la Dunăre, Esc. t 
Bea Abdul-Kerim-Paşn. spre a apăra 
turitoriul român de invasiunea ar
matelor imperiale ruse care se arată 
a fi iminentă.

In cursul aceleiaşi zile, şi In di
mineaţa de astă zi. prefecţii limi
trofi eu B-isarabiu rusească afl ln- 
cunosciinţat pe guvern că armata 
imperială rn«â •» in'^pn*' a’şl opera 
intrarea In România nrin trei punet— 
anume : Besitmar, judeţul Cuh.il, faţă 
cu oraşul Leova, pe Prut, unde a şi 
ajuns avaut-garua: Fabac. judeţul
Belgrad, şi Ungh-nl, capul liniei fe
rate laşI-Unghenl. intrănd deja a- 
vant-garda in oraşul laşi.

In faţa acestor douft fapte în tâm 
plate înainte de a fi Camerile I.e- 
giuiotare întrunite, guvernul n a pu
tu t şi nu poate face alt-c.eva de cât 
a se ţine de linia de purtare trasă 
de Corpurile Legiuitoare In ultima 
lor sesiune: menţinerea drepturilor 
României şi neutralitatea.

Până la Întrunirea parlamentului 
care se face poi mâine, 14 Aprilie, 
când ţara  va fi pusă In posiţiune de 
a zice hotărâtorul bAO cuvânt, gu
vernul. nevoind sâ ia asuprâ’şi do a 
proj iileca această hotărlre. a luat 
următoarele mPsurl Iu interesul or- 
dinel publice :

1. Spre a evita orf-ce confiioteare 
ar putea angaja naţiunea înainte

ca votca el să se rostească prin le
giuitele sale organe, trupele romăne, 
staţionate la fruntarie, ad primit, 
ordin de a se retrage In lăuntrul 
ţ 6r?r ca ast-fel să se evite din par- 
te-le orl-ce conflict care ar putea 
să atragă resbelul In lăuntrul ţârei.

2. Prefecţii judeţelor limitrofe 
sunt ordonaţi, In faţa cererilor for
mulate de comandanţii trupelor in
tra te  şi care ar mal intra, să nu 
intorvină ca agenţi uf ptiterel cen
trale, ci el vor avea a se mărgini 
cn s nipli funcţionari poliţienesc!, şi 
prin. mijlociri oficioase să ferească 
|>opulaţiunile de putincioasele nea
junsuri şi conflicte, lăsând ca auto- 
rităţils municipale In faţa coman
danţilor de trupe să represinte co
munele ocupate.

3. Populaţiuuile de-a lungul Du
nărei afl fost desceptate de a ’şl re
trage familiile şi averea In comune 
mal depărtate de fruntarie.

Orl-ce fapte noul se vor produce 
vor fi de Îndată aduse la cunoscinţa 
publică.

I C. Brătianu, M. Kogălniceanu, I. Do- 
can, G. Chiţu , I. Câmpineann , General 
Comat.

Bucnreşcî, 12 Aprilie 1877.

D E P E S I T E L E G R A F IC E
Serviciul privat al TIMPULUI 

tAgenfia Havasj
laşi, 21 Aprilie.

Declaraţia de resbel datată de la Chl- 
şinart va fl astăzi publicată. Sefaşteaptă 
ca Ruşii să treacă Prutnl mâne, mercnrl.

Roma, 24 Aprilie.
Interpelând Vc-eonti-Venosta pe gu

vernai italian relativ la politica pe car* 
este hotărât u o arma in cas, când resbe- 
lul ar isbueni tutre Rusia şi Turcia, Me- 
legari, ministrul Externelor şi Depretis mi- 
nistml-preşedinte, afi declarat, că Italia 
este liberă faţă cu cestiunea orientală 
de orl-ce angaginmente şi că relaţiunile 
Italiei faţă cu toate puterile europene Bunt 
cele mal bune.

Guvernul Italiei este gata a reîncepe ne- 
goţiările nnmai de cât după ce impregiu- 
rările vor permite a se fane o încercare de 
pacificaţinue. Guvernul Italian este hotărit 
a ’şl păstra libertatea de acţiune şi a ob
serv» ce» in»îdeplină neutralitate. Miniştri 
Italieni »Q adaos, că e chiar peste putinţă 
a prevedea, dacă Italia nu va trebui eă i 
măsuri militare spre n fi gata pentru toate 
eventualităţile.

Nimic nu ee va face in asemenea ca
şuri de cât cu învoirea parlamentului. In- 
terpelaţinnea n’a avut nici o armare.

NOUTĂŢILE ZILEI 
Vocea Covurluiulul publică urm ă

toarele :
Mărfi 5 Aprilit.

Se afirmă eă un oomerciant din orbe» 
noastră a contractat caua inginer din sta
tul major rus construire» a 100 ponsoane 
destinate a servi la întocmirea de podari 
umblătoare pe Şiret saă Dunăre.

— DonI ingineri ruşi »fl visitat — ni 
ee epnne— ţermiî Siretnlnî, observând po- 
siţiunea construirii unnl pod.

— La podul de Ia Bărboşi o companiă 
de infanteriă stă in permanenţă.

— Lucrările de fortificare pe platoul Băr
boşilor şi pe culmea de la Ţiglina con
tinuă.

• *
K şenău 0 (18) April. (Cor. part). E ne

contestat că oraşul nostru presintă astăzi 
uu mare iuteret, căci aiol este centrul pa
terilor nrmatel de sad şi rcşedinţaŢşefuI 
lui acestei armate, Duca Nicolae cu tot 
autragiul sM. Kişinăul este acum nn a
devărat lagăr mi itan pretutindeni nn se 
Aude de ’cât trompete, musici şi cântări 
militare, nu 9e vede de cât eserciţii per
manente n diferitelor corpuri de armată,

Ceea ce atrage mal cn seamă atsnţiunea 
suut eserciţiele Cazacilor de linie de la Cu
ta in şi a escadronuini de la Ţerscu.i

Eserciţiile lor ee fac pe piaţa Poliţiei şi 
atrag uu public imens. *Djighitica. oo- 
zioilor mal cn senină merită a fi văzută, 
ea arată elasticitatea, curaginl, vitejia şi 
modul admirabil de a călări a acestor oa
meni. Ast-fel pe când calul eboară, coza- 
cnl face pe dăusul mişcările cele mal de 
necrezut : acum stă tu picioare dând fo
curi de puşci şi scâpărând cn sabia, acnm 
ee pune cn faţa spre coadă pentru a se 
apăra de inimic, acum se spânzură pe o 
parte safi pe eea-l’altă a calului, care nu 
încetează de a fugi ca vâutnl; apoi se as
cunde sub cal şi de acolo dă împuşcături, 
rădică de pe pământ şapca şi face mii de 
alte lucruri surpinsătoare, ee pune pe cal 
cu picioarele ’n eus făcând diferite miş
cări in aer, cve- ce împiedică pe inimic 
de al iau la ochi, cade de pe cal prefă
cea dn-se mort in «copal de i. amăgi pe 
inimicul credul şi apoi se aruncă iarăşi 
pe el fără a’l fi oprit din fuga sa ; vezi 
după aceasta că trei călăreţi sbor pe doul 
cal şi câteşi-treî se apără cu săbiele şi dafl 
focuri de puşcă. Toate aceste, o repet, sunt 
admirabile şi atrag nn public numeros iu 
fie-enre zi.



T I M P U L

CURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DE7ISE
tfucurwef, 21 Aprilie 1877.

V A L O A R E A C*roU Offcrll* TrMlS
ficat

Oblig. Rurale . lQ°/o lS 6 i — 15 74 '/
,  » la  nortl 

Icipr. Oppenheim 8iyol8o6
_ _ —
— ' -- —

Oblig. Dozueniale 1871 —. 68 673/.
> > eşitelasorţT 
» Credit fonc Rur. 7°/o

—
65 </) 65>/i

» Credit fonc. Urban 
Impr. Muu. Cap. 80%  1875

56
63 83

Pensii (300) dot>And& fr. 10 — 1 10 —
AcţilC&ile fer. rom. 5% Î868 — _ —

» p rio r ită ţi 6%  1868 — — --
Dacia O 1» de A»«ig. — _ —
Aci. (fr. 500) 8%  1871 — 225 —
Românit C‘li de As«ig.
A ct (fr. 200) 8%  1813 — 50 —
M a n d a te .............................. — _ —
Impr. M unicipale fr. 20 — — —
Act. 6ranciare Romllne8°/!) — — —
Cfcile ferate Ottomane

Act (fr. 400) 3%  
Renta R o m l n l ...................

— — —
—

CUPOANE
Oblig. Ruralep.O ctoiubo. c. _ 92 90

,  Docueniale . . . . — — —
, Fondare ru rale  . . _ — —
> Comunale . . . . — — —

DEVI8E
P a r ia ....................................... _ 9880 9880
M a r e i l l e .............................. — — —
Bruca^ltes — — —
A n v e r s ................................... — — —
Elveţia ...................................
Londra ...................................

— — —
— 2480 —

Londra d o rn ic : ! .................. — — —
A m s te rd a m .......................... — — —
Vlenu . . . . • . . . . — — —
B e r l i n ................................... — 1 2 1 1;, —
I i i p n c a ................................... — — —
K s c o m p t .............................. — — —
Lira O to m a n ...................... 2271 — —
Galben austr. . . . . . . — 1177 ~
Agio c. A rgint...................... ~ —

CUBSUL VIENEI
21 Aprilie (st. n.) 1877. 

Metalice................................... 57 50
Naţionale........................... . 62 70
Renta în anr . . . . . 69 —
Lope . . . . . . .  . 25
Acţiunile băneel . . . . 763 —
Creditori........................... . 134 60
London ................................ . 130 65
Obligaţiuni rurale ungare . . . 70 25

,  temeşvar . . . . 67 50
,  transilvane , , . 66 50

Argint in mărfnrî . . . 114 50
D n c a tn l ........................... 13
Napoleonul...................... 45
Marc 100................... . 64 20

D a  t n A l l i r i ^ t  re unul ori mai
U U  IU I  ( l i r i c i i ,  mulţi ftnr,Cnsole
din Strada Scannilor No 33 având peste 
tot şense îneilperî nun bucătărie, două piv- 
niţt, osebit grajd, şopron.

A se ndresn Ia j.ropriet;’.rul lor I). Ştefan 
Stefănescu, rare locueşte în aceuşî curte.

D a  î n p V n r i a i  nn frnn,os ‘P«r-M~'\J l I l L l l l l  l t l l ,  tnmeut în c»tnl 
de sus, casa Sterindi, intrarea Rosetti, lîng- 
Cismegiu. Doritorii să se adreseze Ia coâ 
proprietarul C. Capellennn, Regia tutunu
rilor.

D e  î n c h i r i a t ,  ţ Z
bine mobilate într’o posiţinne forte favora
bilă, împreună cn serviciO. — Doritorii se 
pot adresa ori Iu Tipografia Thiel AWeiss, 
ori In ncen cnsă Strada Stirbeî-Vodă No. 55.

D a  î n c h i r i a t  nn 8Pnrtl*meut^  yj Î U L I I 1 1 1 <1 1 1 , compus de şapte 
camere în etagiul 1-iQ, Având grajd, şo
pron, curte spaţi6să cu caldarîiu şi puţă, 
Strada Crajoveî No. 06. (551-3)

Doritorii se vor adresa la d-uu Km. 
Pangal, Strada Popa-Tatn, No. 84; sntt 
Ia d-nu Tnche Băcanu, vis-i-vis de case.

r tn  î n p l l i l ’I o f  >23 Aprilie L/yj 1LIOI11I l d l ,  nnulu curentă, o
casă strada Herăstrău No. GD, cu 6c n- 
mere sus, plus antrele şi cele alte comodi
tăţi, tote spaţi6se, de desubt sufragerie 
spaţidsă , cămară şi odne de servitori; 
pivniţî una boltită de vinuri. Dependinţele 
os sunt: bucătărio, spălătoria, 3 odăi de 

servitori, grajd şi şopron tote spaţiose, gră
dină, curte pavată spnţiâsă şi cu puţ.

Doritorii se vor adresa chiar la D-nu 
chiriaş actual ce o locueşte. 541—8.

CURSUL DE BERLIN
21 Aprilie (st. n.) 1877. 

Acţiunile căilor ferate române 
Obligaţiunile române 6 °'0 . . 
Priorităţile căilor fer. rom. 8% 
împrumutul Oppenheim . .
Napoleonul...........................
Viena, termen scurt . . . .

> > lung . . , . ’

9 80 
45 50 
45 50 
72 — 
16 28 

156 35 
155 35

De  î n  c h i r i a t
de Ia St. George

TREI APARTAMENTE SPAŢIOASE
proprietatea mea din Strada Udricanî No. 
22 vis-i-vis de d-nu Enache Zara din 
Lncacî. Doritorii se pot informa in aceia 
localitate.

(654—3) I. L. Weinherg.

0 n r c ,A din Strada Crsjoveî No. 66, 
L /c lo ti jn fundal cărţii, compnsă 

din şase camere, avend şi grădină, este 
de închiriat. (552-3)

Doritorii se vor adresa la d-nu Em. 
Pangal, Strada Popa-Tatu, No. 84 ; safl 
Ia d-nu Tache Băcanu, vis-â-vis de case.

U n  c â i n e  p r e p e l i c a r ,
ce s’aă perdut alaltăerî prin grădina Cis- 
megiu, la păr negru, cu botu, picerile, 
urechile galbene ; respunde la numele de 
Cezar, găsindn-se îl va aduce D-luî I. Cou- 
stantinescu, Strada Isvor No. 38, Cu!6rea 
Verde. Având sgardă ordinară de curea.

D E P 0 8 I T  S T R A D A  E P I S C O P I E I  No. 4
LA .STRUGURILE NEGRU*

O G A S I U N E  R A R Ă

VINURI NATURALE
i  :isr

VECHI I)E 4, 8 ŞI 11 ANI
FLA COANE SI CU OCAUA

ca p re ţu ri fdrte reduse ţi neauzite pfioS acum
I N D I G E N E  A L B E  Ş I  N E G R E  

De Cotnari I; De Dilu Mare
,  D rig işan t I Mischet
,  Odobeştl j RaŞechis

V I N U R I  S T R E I N E  
en grea si en deta il 

|j| De Rbin I Malaga
III > Ungaria ||j Madera |

Nu pdte concura ciment cu mice nici in priv in ţa  c a lită ţii vinurilor şi nici în ceea 
ce priveace preţu l lor.

NB. Liqueururl, Diferite CognacurI vieux şi lin Champagne, Ţuică veche naturală şi 
Unt-de-lemn de Toacana.

2ŝT. THEODORESCU.

De Champagne 
> Bordeaux

Băşicată 
Negru Vârtos 
Tâmâibsă

Cherry
Muscat Lunel

s t r a d a  c t  n o i ,  x  r v " -  i i
>LA STlCUA ALBĂ*

A V I S  I M P O R T A N T
întâiu l si renum itul Matrasin de

I N C A L T I A M I N T E  P E N T R U  B A R B A Î I ,  D A M E  S I  C O P I I
aub Brom

P H I L . I P P  G O L D S T E I N
,LA S T E ^ a ALBA*

Strada Carol I No. 6, (Curtea veche) via-â-via de Sigismund Prager.
Solindu ml de curând din cele mal renum ite fabrice existente  din str&in&tate, cu care 

stafl In re la ţiunl intime de m ulţi ani, un mare asortim ent de d ife rite  ro&rfl du pe fasânele 
cele mal moderne ţi lucrate cu cea mal mare so lid itate, d. e. pentru Dam e; Polonese cu 
nnsturl In te te  formele, Sandale, Pantofi, scl.; pentru  B ărbaţi : Qhete de vacs, Maroquin, 
Maroquin a&lon, Pantofi ţi to t ce ie atinge de inc&lţ&minte D&rbftteacl, asemenea pentru 
Copil te te  felurile de ghete cu nastu ri, elastic  ţi altele, vâ rog a convinge de adever.

Acesta magaeie este una din cele mal vechie din C apitala, care  ’ţ l  a câştigat o reputuţtune 
de cele mal frnmdse p e rtu  so liditatea şi eftin& tatea m ărfurilo r, şi sper, câ şi in viitor voiil fi 
onorat cu Clientela U-vdstrâ. P l l l l . lP P  G O LD ST Pltf.

S trada Carol 1 No. 5, (Curtea Veche) m - â - m  de 8i&isinund Prafeer *La Sloua albit*

CU
O

o
O  ^

I I I M I I I I I I  PUTERE K  8 PAI
este de vendare cu 

preţul f6rte eftin prin Domnu 
O .  S I E B H E C  F I  T

Bucnrescl.

j D e v e n d u t , •lin enneă de 1 
plecare uuă I

I landati şi o pereche de caî. A se a- j
1 dresa la administraţinuea ijiarulul 1
| , Timpul*.

527-- 8. |

BO H JI & M E I N E C K E
nil deschis

un atelier meclianic
pentru instrumente de chirnrgie şi tele
graf, priimesc orî-ce comandă de repara- 
ture şi uscncetorie. (553- 3)

Se recomandă cn totă stima
Bchm & Meinecke,

STRADA GERMANĂ No. 10.

II............— * I -------r ^L

SOCIETATEA DE ASSIGURARE

U H U  B U T I E  1  T E
FONDATA TIST A3STTJI-. ÎGSS-

mmm

Aducem la eunoscinţa onor. public, că. societatea assigur^zâ 
contra daunelor provenite de incendia la clădiri şi obiecte miscâ- 
6tre; contra daunelor causate prin grindină, şi contra daunelor 
causate mărfurilor transportate pe apă.

Asemena assigur^â (Jestre pentru copil in t6te combinaţiunile 
cerute, şi asupra caşurilor de m<5rte.

In formaţiunile se dă la sub-scrisa agenţia generală şi la a
genţiile el de prin districte

Agent general pentrn România
A l î O L F  W E I N B E R G

Colţul stradel şi curte» vechie (hann roşia).

■ ■ ■ ■ A. . . I W M M I  IU .■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ . . M T T f f g f »  M  >11 V T ‘. ■■ ...... m i l l

O -  S I E I B I R I E O I H I T
recomandă

B A T O A Z I DE PO R U M B
recunoscute de cea mal bună construcţie

P I E T R E ’d e  m i o a r a

_  *0 fs*o
tt>

Vinuri negre, roşii şi
<. l ţ .  vechi şi noul în butoe, do ven
t i l  UD, ,jftre )a sub-semnatnl, Strada Cos- 
ma, No. 5. — Se recomandă în special vi
nul negru vechio de cea ninî bună qna- 
litate. 406,-3. A. Manolescu.

DOCTORUL I. FEL IX
s’a mntat

IN STRADA CAL0NFIRESCU No. 3
la spatele Hotelnlui de Londra.

L E U Ţ I U N l  P A R T I C O L A R E
de

N / L  A  T  E  N / H  . A .  T  X  C  I  
C. Brailoiu, fiul

47 Strada Scaunele 47.

l V E - A . C 3 - A S I 2 < r X J L
SE 1FLA IN CALEA H0GQSIDE1 N" 20, VIS-A-YB DE BRAND HOTEL DE BULE7AGD CASA SBECEANU

prima societata i i  v in a  penlro fen za rn  de olanda si ii l i c i i M i
aduce la cunoscinţa onor. ei comitenţi că tote filialele aflătore In România trebue să fie desfăcute

negreşit şi irevocabil până la I Maiu st. n.
Acâstă circonstanţă pe de o parte, şi ciirsal estraordiiiar de mare al aurului, ne pun In 

dosiţiune de a  putea reduce încă CU mult preţurile deja f<5rte eftine, spre a da O probă fie
căruia de eftinătatea la care până acuma u'a ajuns încă nimenea. O concurenţă, vină ea de ori
care parte, este dar ilusorle, căci In BueurescI n’a esistat Încă pănă acuma o desfacere aşa de 
adevărată şl serldsă.

Spre dovada mat mare a celor <Jise de mal sus să se observe preţurile curente reduse şl 
notate mal jos. şi mat beneficiara şi la cumpărări de 50 franci 3°/o la cele de 100 franci 5°/o 
şi la ce’e de 200 franci 10 °/o. Representantul SocietăţeT fabrice! de Olandă şi Albituri.

Batiste a V» duzină
înainte acum

Batiste de copil a ....................fr. 1 45 fr. 1
,  > Olandă de Rumburg . , 6 — > 3

Batiste englesescî, fine . . . .  > 1 0  — » 5
,  engleB. cu bord. col. tivite > 4 25 > 2

Prosdpe şl Şervete a l/, duzină

50
50
25

Prosdpe de aţă curată fr. 8 50 fr. 1 50
> > damasc.................... > 13 — > 7 —

Şervete de masă....................... > 8 — > 4 25
> > damasc.................... > 14 25 > 7 50
> > » engles . . . > 17 — 1 9 —

Feţe de mese h I
Pentru 6 persone albă de aţă .

bucată
fr. 6 50 fr. 3 50

> y ) } ) damasc > 10 — > 5 50
» 12 > > , > > 20 — » 10 50
> 12 , > qual. I.» > 33 — » 18 —

Pândărle
36 de coţî Pândă de c»Ră fr. 38 — fr. 16 50
36 , > ,  ,  copil > 40 — ■ 22 —
45 , , Olandă de munte » 55 — 30 —
50 , . , ,  Silesia > CO — > 33 —
53 , , Pân.jă de Olandă > 90 — » 50 —
60 > > > > Belgia > 110 — > 60 —
60 , ,  ,  .  Rumb. 170 — > 90 —
1 j Bucată p. 7 cercefurî 3 coţi lat » 72 — » 41 —
1 , » ,  > de Rumb. » 90 — » 50 —

Hufe de Dame
Cămaşa de Şiffon cu şuur . . . . fr. 5 50 fr. 3 _

> » > > broderie , . > 6 25 > 3 50
> > > , Entredeux . > 8 — > 4 50

fr. i”
Cămaşe de Olanda cu br. de mână ,1 3  — 

, ,  , .  Entredem >15 —
> , > de bat. forte fine ,2 4  —

Camisdne cu cerculeţe............... ... 4 50
> cu broderie................ ... 5 50
. de luxe cu broderie . . > 13 —

Fantaldne cu cercnleţe..................  5 —
. > broderie............... ... 6 25
, de Piquet........................7 —

Faste de costume.........................  8 —
> cn Şlep................................ >12 —
, > broderie.........................>15 —
> > . şi cu Şlep . . . > 30 —

Rufe pentru Cavaleri
Cămaşe de Şiffon ................... fr,

. , > spălată . . . . ,
, > Olanda colorată . . . >
, ,  Cretton franţuzesc . ,
> ca b ro d e rie .............. ......
> cu piept şi manşete de olanda ,
> de Olanda f6rte fină . . , ,

Pautaldne de O lan d a ...................
. > Rumburg fine . . >

Diverse
Şorţuri de c o p il ................

Duzină Gulere de Dame 
% . > Bărbaţi .
*/» > Pepturi brodate
V* > Ciorapi de Dame
V » > > bărbaţi
1 Bucată Flanele...............
6 > de Barbe p. copii

0
8

11
8

10
11
19

0
9

50

50

fr. 2 75 
7 50
5 75 

15 -  
23 — 
17 —

4 50
5 75

f l e s a t .
te fr. acum
’ > 7 —
' » 8 —

> 12 —
> 2 50
1 3 —

' » 7 —
» 2 75
» 3 50
» 3 50
> 4 50
» 6 50
» 8 —
> 12 —

' fr. 3 50
• 4 05
> 0 —
» 4 25
> 5 50
> ti —

10 —
> , 3 50

> 5 —

fr. 1 50
» 4 —

3 —
» 8 —
> 15 —

XV" Căliittţile mal buno se găsesc asemenea cu preturile cele mal convenabile.
Din causa neonului in a in ta t'ae  vină cu Pre|url şi mal reduse: Piquel, Şalurit /lanele, ciacapl <te a(d, plapăme, A lbituri 

pentru dame de pucul, şi m al ales âe rem arcat Batiste fine cu broderii, G arnituri pentru dame^Cracate pentru car oieri 
j i  dame, Batiste-Claire f i  batiste cu dantele, şi In fine c it» -va ,u le  cupon» din remAŞ'$ele de Olandă ou 60 0/0 rabat. 

R afturile  şi td te uneltele nfliUdre acorna in mogaaie, sunt eftin  de vundare.
Maguninul «o nfiă Calea Mogojoi No. 20. vis-ă-via de Grund Ratei du Boulevard, ca»» Greceanu.

N U M A I M A R E L E  M A G A S IN  I E  H A IN E  C O N FE C Ţ IO N A T E  P E N T R U  CAVALERI
S IR 71C I0  PROMPT.

îu Palatul „Dacia* (colţul Mogoşidiel şi Lipscani) sub Arma

A  T T  M  ■  H  « R  C
ESTE UN TOT-D’A-ENA BINE ASSORTAT. PBSC10BI MODERATE.

Tipografia Thiel A Weiau Palatul .Dacia*.


